

CORREO DE LA MAÑANA

DIARIO INDEPENDIENTE.—EL DE MAYOR CIRCULACION DE EXTREMADURA

Badajoz.—Año XIII.—Número 3755

Redacción, Administración e Imprenta: Bravo Murillo 3, 5 y 7.—Teléfono 143.—Apartado 114

Sábado 17 de abril de 1926

El vuelo Madrid-Tokio

Hay gran ansiedad por conocer el paradero de Estévez y su mecánico

(POR TELEFONO)

16, 22-30 h.

Sin noticias

Durante todo el día los periodistas que hacen información en los centros oficiales trabajaron activamente para obtener las noticias que hubieran relacionadas con la desaparición del capitán Estévez y el mecánico Calvo.

La ansiedad que reina en Madrid alrededor de este suceso es enorme. La opinión está apasionadísima y se comenta vivamente la suerte que hayan podido correr los heroicos aviadores.

Dice el coronel Kindelán

Los periodistas visitaron hoy al jefe de los Servicios de Aviación, coronel Kindelán, para pedirle datos relacionados con la desaparición del capitán Estévez.

El jefe de los servicios de Aeronáutica se mostró muy amable con los periodistas, a los que manifestó lo siguiente:

—A pesar de los pesimismo que reinan respecto a la suerte que hayan podido correr mis compañeros, se confía en hallarlos, pues no es éste el primer caso en que ha sucedido un hecho semejante.

Recuerdo una vez—continué diciendo al coronel Kindelán—sucedió una cosa parecida, estando los tripulantes de un avión perdidos en el desierto durante catorce días. Es lógico que pasaron los naturales sufrimientos y un sufrimiento de calamidades; pero este caso y otros análogos aún nos hacen albergar esperanzas respecto a Estévez y su mecánico.

El papel que dejaron los aviadores

Confirmó también el coronel Kindelán que los aviadores habían dejado prendido en el volante del aparato un papel donde indicaban la ruta que pensaban seguir al abandonar el avión.

Se cree que los aviadores, por cualquier circunstancia, se vieron obligados a cambiar la ruta que pensaban seguir.

El aparato está reparado

De El Cairo salieron mecánicos de la Aeronáutica inglesa, que después de comprobar las averías que sufría el aparato, las repararon cuidadosamente, poniéndolo en condiciones de continuar el vuelo.

Dice también el coronel Kindelán que desde luego el aterrizaje fué violento, según se ha comprobado por las averías que sufría el aparato.

No hay noticias.—Aumenta la ansiedad

A las diez de la noche manifestaron a los periodistas en el Ministerio de Estado que se seguía sin tener noticia alguna de los aviadores desaparecidos.

Esto aumentó la ansiedad del público, que sigue con avidez los detalles que publica la Prensa respecto a la odisea de que hayan podido ser protagonistas Estévez y el mecánico.

Los esfuerzos de los aviadores ingleses son estériles

El Cairo.—A pesar de los repetidos esfuerzos de los aviadores británicos, que han hecho cuestión de honor dar con el paradero de los aviadores españoles, sus arriesgados intentos han resultado estériles.

A las cuatro de la tarde regresaron hoy a su base los aparatos que diariamente exploran el desierto.

Al descender los aviadores se reflejaba en sus rostros lo infructuoso de sus investigaciones; pero sus ánimos no decaen y manifiestan que volverán a investigar minuciosamente los alrededores del lugar donde aterrizó el aeroplano.

Misión indígena

El Cairo.—El jefe de la Policía de esta capital envió al desierto una misión de indígenas expertos en la observación de huellas en la arena, con el fin de buscar una pista que pueda dar alguna luz sobre la dirección que tomaron los aviadores.

Estos indígenas regresaron a la una de la tarde, y manifestaron que su labor ha sido muy penosa, a consecuencia de las tempestades de arena que desde hace dos días se visten desencadenando en las inmediaciones de Amman.

Vigilancia del aparato

Destacamentos de soldados indígenas, mandados por oficiales ingleses, vigilan el aeroplano, habiendo establecido su campamento cerca del aparato.

Otros indígenas recorren constantemente en automóviles aquellos lugares, habiendo llegado hasta la región de las praderas, que está a muchas millas de distancia del sitio del desierto donde aterrizó el aparato.

Lo que dice un aviador inglés sobre la navegación aérea en los desiertos

Londres.—Del diario de aviación del famoso aviador inglés Cobach, que hizo el «raid» Londres-El Cabo y Londres-Himalaya, un periódico de esta capital, al referirse a la desaparición del capitán Estévez y su mecánico, copia algunos párrafos acerca de los peligros que para los aviadores existen en las regiones desérticas.

Dice que desde el punto de vista de los pilotos en el desierto es muy distinta su actuación, pues deben olvidar en absoluto que a bordo del aparato llevan la brújula, añadiendo únicamente a determinadas huellas que han de elegirse en el terreno por donde se vuela.

Durante la gran guerra en las regiones desérticas ocurrieron muchas tragedias por no adoptar este medio de orientación.

Cuando pasaban unos días, acaso muchos, las caravanas se encontraban en el desierto con aparatos en los que habían ocurrido escenas verdaderamente trágicas.

Los aviadores se ven obligados a aterrizar sin la menor avería en el aparato, unas veces a causa de la sed, otras por trastornos cerebrales producidos por el violento calor, y, en fin, por mil causas más a que se está expuesto en estas regiones desoladas.

Hay casos registrados en los anales de la Aviación británica en que la sed llegó a hacer presa de tal forma en los infortunados aviadores, que éstos se vieron obligados a beber la gasolina de los depósitos para mitigar un tanto los desastrosos efectos de la sed.

Por esto se acordó organizar un sistema de ruta en el desierto, y para ello la Real Aviación Inglesa empleó poderosos tractores que iban trazando profundos surcos en la arena.

Cada veinte o treinta millas se indicaba un sitio destinado para el aterrizaje, con un número.

El aparato debía seguir la ruta marcada por el tractor y aterrizar en los puntos designados.

Si se diera el caso de que el aparato de radio del avión no funcionase, ya se sabía qué camino seguir para acudir en su socorro; y si en caso contrario, la estación radiotelegráfica funcionaba, no había más que comunicar el número que correspondía al campo de aterrizaje.

En caso de aterrizaje en los desiertos es preferible que los aviadores se queden en el aparato, pues desde la altura se distingue mucho mejor el avión que los tripulantes extraviados entre pedruzcos y matorrales, pues desde la altura son completamente imperceptibles.

Gallarza y Loriga han llegado a Agra

Deihi.—Telegrafían de Agra anunciando que los aviadores españoles llegaron sin novedad a aquella población procedentes de Karachi, de donde salieron por la mañana.

Manifiestan los aviadores que el vuelo lo realizaron felizmente, funcionando los motores de los aparatos con toda normalidad.

En el aeródromo fueron recibidos por las autoridades civiles y militares inglesas y elemento indio.

Se tributó a los aviadores un cariñoso recibimiento.

Las autoridades inglesas celebraron actos en honor de Loriga y Gallarza.

Los aviadores, después de limpiar el aparato, visitaron la población, siendo presenciado su paso por las calles por la muchedumbre.

También asistieron a un acto celebrado en su honor en el palacio del Gobernador inglés.

«Currito de la Cruz» y la lógica

En las líneas que dedicamos a indicar el fundamento estético en que a nuestro modesto entender, radica el éxito del señor Pérez Lugín al filmar su *Currito de la Cruz*, aludimos a la hostil acritud con que, en determinados cenáculos de «doctos» varones, se reciben estos triunfos del ilustre escritor.

Esta hostilidad con que se suelen recibir estos grandes éxitos, en los conclaves de los que se consideran centro y cumbre de la sabiduría y del arte, en un determinado momento, es un fenómeno—ya lo indicábamos—que tiene largo aboleo en la vida literaria. Y es de notar la coincidencia de caracteres y matices que tienen siempre estas santas indignaciones—de los que se consideran consagrados—ante los triunfos de los «audaces» que no han recibido su *exequatur*. Comienzan con una sonrisa despectiva para las admiraciones del «vulgo» indócto. Se ponen luego de relieve las estimaciones que ellos, los consagrados, disfrutan entre los «doctos» de dentro y de fuera—principalmente de fuera—del país. Y la nota culminante, es el lamento por la vergüenza que ocasionan, a sus espíritus cultos y sensibles, estos extravíos de la opinión patria, ante sus amigos los eminentes del extranjero.

Ha sido siempre igual; *mutatis mutandis*, son perfectamente idénticos en el fondo estos fenómenos.

He aquí algunos textos de los «doctos» de hace tres siglos. «Pero tan falsos son de entendimiento—dice uno—los poetas en España que no aciertan a hacer una buena comedia... pero los poetas extranjeros, digo los de algún nombre, estudian el arte poético, y saben por ella los preceptos y observaciones, que se guardan en la épica, en la trágica, en la cómica, en la lírica y en otras poesías menores». Otro se expresaba en estos términos:

«Que si bien consideras, en Toledo Hubo sastrer que pudo hacer comedias Y vender a las musas con denuedo. Mozo de mulas eres: haz tragedias»

Guisa como quisieres la patraña Transforma los guerreros en doncella, Que tú serás el cómico de España»

Otro que, ufano con la amistad del Tasso, se creía en la cumbre del Helicón, aunque no lograra ser leído, manifestaba su desdén por las admiraciones de que otros disfrutaban, en este tono: «Yo escribo para los que en Italia sienten bien de ello, y para los que en España sienten bien de la Poética del Filósofo». Y luego, contra los ídolos de la fama disparaba en esta traza:

«Dichoso, entre ellos todos, tú que solo has hecho tanta copia de comedias que te dan fama en uno y otro polo; si tu necesidad así remedias contribuya la cómica canalla para calzas y sayo, capa y medias»

Aquello de el doblón y la corona, el cuartillo y el cuarto y el ochavo y no el sagrado monte de Helicón»

Véase cómo se explica otro señor respecto del mismo tema:

«Como cuestan tan poco estudio, hacen muchos muchas (comedias), sobrando siempre ánimo para más a los tímidos. Todo charla, paja todo, sin nervio, sin ciencia ni erudición... Casi todas las comedias que se representan en nuestros teatros son hechas contra razón, contra naturaleza, contra artes»

«¿Quiénes serían los ignorantes y disparatados escritores, cuyos engendros monstruosos y despreciables, suscitan estas indignadas protestas, tan sabias y autorizadas? Los principales caudillos de aquella huasteca que tanto desprecio inspira a estos sabios varones tan relacionados con las musas y tan estimados de los más altos entendimientos extranjeros, eran dos audaces autores de españoladas que, en

lugar de acudir a Eurípides y a Sófocles para encontrar fuentes de inspiración, y a Aristóteles y a Horacio para buscar moldes de sus creaciones, se entregaban, locos, a discurrir por las abruptas selvas de nuestro romancero, y por las trivialidades de la vida cotidiana, sin más norte ni moide que su buen sentido. Estos absurdos personajes que tan malparada dejaban la fama de nuestra patria ante los doctos extranjeros, pervirtiendo el gusto de las muchedumbres con sus españoladas, se llamaban Lope de Vega y Tirso de Molina. Tanta fué la fama que alcanzaron, con sus despropósitos en el teatro; que, aun hoy, a pesar de hacer cerca de trescientos años que murieron, todavía se les oye nombrar alguna vez y hasta se habla de sus obras; en cambio, aquellos sabios varones que, con tanta solemnidad y valentía, llevaban la voz del buen gusto y de la cultura, perseveraban en el sagrado recinto, no profanado por la admiración vulgar, sino visitado sólo por los eruditos. Sus nombres son Cascales, Villegas, Cristóbal de Mesa, Cristóbal de Figueroa. ¿Habrá espíritu contumaz que no se rinda hoy ante la popularidad que en el mundo culto alcanzan estos esclarecidos nombres dentro y fuera de España?

La historia tiene una monotonía agobianadora. Una centuria más tarde otro poeta atrabiliario, García de la Huerta, tuvo la debilidad de llevar a la escena una tragedia tomada de las patrañas españolas, otra española de la, y los poetas de aquellos tiempos, que hacían dramas filosóficos como *El delincuente honrado*, y tragedias helénicas, tuvieron la amargura de ver que, mientras apenas había quien soportara sus doctas composiciones, el pueblo repetía, desde el día siguiente de su estreno, como una canción popular, aquella absurda tirada de versos que comenzaba «*Toda júbilo es hoy la gran Toledo*», con que se inicia la españolada de Huerta.

Al cabo de tantos años la historia prosigue repitiéndose monótona y «tétrica», como decimos en Extremadura. El señor Pérez Lugín ha tenido la ocurrencia de hacer dos obras inspiradas en las más íntimas cenizas de la vida española; las ha llevado luego al teatro, las ha filmado en el cine, y el pueblo español ha aprendido de memoria los nombres de sus protagonistas, repite los episodios de la fábula lo mismo en las tertulias más distinguidas de las grandes urbes que en los hogares humildes de las apartadas aldeas. ¿No es lógico, teniendo en cuenta la apuntada monotonía de la historia, que los eruditos y excelsos varones, cuyas obras permanecen olvidadas en las librerías, se indignen contra estos caprichos de la admiración vulgar?

Seamos escépticos. No nos irritemos contra la lógica. En el mundo—creemos haberlo repetido algunas veces—no han pasado más que cuatro o seis cosas, que se repiten en todos los tiempos y en todas las latitudes.

J. LÓPEZ PRUDENCIO.

Mercados reguladores

Madrid

Cotización del día 15:
Vacas extremeñas buenas, de 3'56 a 3'61 pesetas kilo canal.
Idem extremeñas regulares, de 3'50 a 3'56.
Toros, de 3'75 a 3'83.
Cerdos, de 2'20 a 2'25.
Corderos, de 3'30 a 3'50.
Ternezas de la tierra, de 3'48 a 3'69.—M. Caballero.

En el aeródromo de Cuatro Vientos

(POR TELEFONO)

El Rey impone la gran cruz laureada al general Primo de Rivera, la medalla de oro Plus Ultra al comandante Franco y la medalla Aérea a los cuatro aviadores que hicieron la travesía a América

16, 22-30 h.

En el aeródromo de Cuatro Vientos tuvo lugar hoy el acto de imponer el Soberano la gran cruz laureada al jefe del Gobierno, la medalla de oro Plus Ultra al comandante Franco y la medalla Aérea a los cuatro tripulantes del *Plus Ultra*.

Desde las nueve de la mañana una fila interminable de autos iba al aeródromo, dando los autocamiones constantes viajes.

A las once de la mañana presentaba el aeródromo un aspecto animadísimo.

A un kilómetro de los hangares, y frente a éstos, se alzaba la tribuna regia.

A pie de ésta se congregaban las autoridades, colocándose allí Primo de Rivera con el Gobierno en pleno, con excepción del ministro de Marina y del Trabajo, los aviadores, las autoridades civiles y militares, el Cuerpo diplomático, la oficialidad del *Buenos Aires*, que llegó hoy a Madrid, y los oficiales portugueses.

Llegan los reyes

Poco antes de las doce se anunció la llegada de los reyes.

El Rey vestía uniforme de Capitán general, y la reina traje morado con abrigo de terciopelo.

Poco después llegaron la reina Cristina, los infantes Isabel y Fernando, la duquesa de la Vega, los capitanes generales Weyler y Fernández de la Puente, representantes de la República alemana y embajadores de Italia, Francia y Portugal.

Los preparativos

Al lado de la tribuna estaban Franco, Ruiz de Alda y Durán, con traje kaki, y Rada con traje de mecánico.

En el aeródromo formaron todas las fuerzas de la guarnición.

La banda de tambores tocó un redoble imponiendo silencio.

El Rey descendió de la tribuna acompañado de sus ayudantes Molins y Casa-Davallillo.

Le seguía el general Primo de Rivera, que se colocó al lado del comandante Franco.

La imposición de medallas

El ministro de la Guerra leyó la disposición concediendo la gran cruz laureada al general Primo de Rivera.

Entonces el Rey, llevando en la mano las insignias y la banda, dijo a Primo de Rivera:

—En nombre de la patria premio vuestros servicios y vuestra lealtad y os nombro caballero de la real orden de San Fernando.

El Rey terminó diciendo:

—Un abrazo, general.

Y ambos se abrazaron.

Después el ministro de la Guerra leyó el decreto concediendo la medalla de oro Plus Ultra al comandante Franco.

El Rey se le impuso, exclamando: —Al comandante Franco, por la resonancia mundial que ha alcanzado; por el mérito de vuestra hazaña, que perdurará siempre, os concedo la medalla de oro Plus Ultra.

Después el Rey abrazó a Franco. Seguidamente el ministro de la Guerra leyó las concesiones de la medalla Aérea a los cuatro tripulantes del *Plus Ultra*.

El Rey se le impuso a todos. Al imponérsela a Ruiz de Alda le dijo: ¡Buen artillero!, y al colocársela a Durán, exclamó: ¡Por honrar a mi Marina!

Como tardase la medalla en sostenerse en el traje de Rada, le dijo el Rey sonriendo:

—Te voy a pinchar el corazón. Al abrazar el Soberano a Rada el público ovacionó con gran entusiasmo.

Durante el acto de la imposición gran número de aparatos volaron sobre el aeródromo y las bandas tocaron la *Marcha Real*.

En la tribuna regia

Terminado el acto, Primo de Rivera y los aviadores subieron a la tribuna regia, acompañando al Soberano.

El Rey y Franco hablaron del accidente que ha sufrido Estévez.

Como el Rey viese que Ruiz de Alda tenía un clavel en la mano, le preguntó:

—¿Quién te ha dado ese clavel? El referido aviador le contestó:

—Una señorita que estaba en la escalinata.

—Pues guárdalo, contestó el Soberano, porque esa mujer será el día de mañana madre de un soldado como tú.

El desfile

Poco después empezó el desfile de las fuerzas, presenciándolo el mecánico Rada al lado del Soberano.

Un «lunch»

Cuando el desfile hubo terminado, las autoridades e invitados se trasladaron a uno de los hangares, donde fueron obsequiados con un lunch.

Presidía una mesa el comandante Franco, los generales Sanjurjo y Soriano y dos periodistas.

Otra mesa estaba presidida por los capitanes generales Weyler y Fernández de la Puente, Espinosa de los Monteros y duque del Infantado.

Otra la presidía Primo de Rivera, el infante don Fernando, la duquesa de Talavera y dos hijos del infante don Fernando.

Las otras mesas una era presidida por el hijo de Primo de Rivera, generales Elola, Arráiz de la Condorena, Alcalá, Santo y Zoido, y la otra por Yanguas y el Cuerpo diplomático.

Hablando con el ministro de la Guerra

El ministro de la Guerra, hablando con los periodistas, les dijo que estaba satisfechísimo del resultado de la fiesta.

Como le preguntaran por el capitán Estévez, dijo que carecía de noticias.

Después elogió a los capitanes ingleses que tan incansablemente los buscan.

—Habrán perecido sepultados por alguna tormenta de arena.

—Puede ser, contestó el Ministro, pero se ignora lo que haya podido ocurrir.

—¿Cuándo regresará Sanjurjo?— insistieron los reporteros.

—El general Sanjurjo—dijo el Ministro—estará varios días en Madrid y luego irá a Suiza a llevar a su hijo al Sanatorio.

Franco y su esposa son ovacionados

Cuando Franco bajaba de la tribuna regia se le acercó su esposa, que en aquel momento llegaba, abrazándose ambos.

La mujer de Franco besó emocionada la medalla de oro que habían impuesto a su marido, y el público los aclamó.

Al regresar Franco en automóvil con su esposa a Madrid fué objeto de una improvisada manifestación popular.

Otros detalles del acto celebrado

Durante el lunch, Franco recibió numerosísimos telegramas de felicitación.

Rada fué llevado a hombros a Madrid por los mecánicos.

La fiesta duró hasta después de las cuatro de la tarde, reinando la mayor animación.

Un ofrecimiento del capitán Jiménez Martín

Esta mañana, en Cuatro Vientos, el capitán don Ignacio Jiménez Martín, que se propone dar en aeroplano una vuelta a Europa, se ofreció al general Soriano para marchar en busca del capitán Estévez.

Este transmitió el ofrecimiento a Primo de Rivera, que lo agradeció mucho.

El Gobierno no ha decidido nada aún respecto a este ofrecimiento.

Rogamos a nuestros correspondientes y colaboradores que las cuartillas de los originales que nos envían vengan escritas con tinta y por una sola cara.



Gobierno civil SOCIEDAD ALCALDÍA HACIENDA DE VIDA MUNICIPAL

De la inauguración del Centro telefónico en Villanueva

Al recibir a los periodistas el gobernador civil, señor Lössada, les dijo que estaba muy satisfecho de las atenciones recibidas en Villanueva de la Serena.

Facilitó los siguientes telefonemas que ha recibido en contestación a los que se cursaron durante el acto de la inauguración de la estación telefónica.

«Marqués de Urquijo a Luis Lössada, gobernador civil.—Recibo su afectuoso telefonema con motivo de la inauguración del servicio telefónico en Villanueva de la Serena, y correspondo al mismo enviándole en nombre de la Compañía Telefónica Nacional de España y mió propio, atento saludo, celebrando mucho mejora implantada.»

«Subdirector general a Gobernador civil.—Recibí su atento telefonema saludando a esta Compañía en el momento de la inauguración del Centro telefónico urbano e interurbano de Villanueva de la Serena. Damos a vuecencia las más expresivas gracias por habernos honrado asistiendo al acto de la inauguración y agradecemos igualmente las amables frases que con su saludo nos dirige. En nombre de la Compañía y mió propio le saludamos respetuosamente y atentamente José Berenguer, subdirector general de la Compañía Telefónica Nacional de España.»

Sobre destinos públicos
En el Gobierno civil facilitaron también anoche el siguiente telegrama de la Dirección general de Administración local:

«En virtud de reclamación de la Junta calificadora de aspirantes a destinos públicos, sírvase hacer presente a las autoridades locales que los informes sobre conducta de los solicitantes que deben consignarse al dorso de la solicitud reglamentariamente, los evacúa a instancia de aquel organismo y no de los interesados, por lo que no debe reclamarse cantidad alguna por dicho servicio en atención, además, a la acreditada pobreza de los peticionarios, índole de la petición y obligados dependios que la preparación de la documentación les supone para después no obtener destino en la mayoría de los casos, lo que les obliga a nuevos y sucesivos sacrificios.»

Vea nuevos precios de BERLIET

Se vende

al contado o a plazos una finca de pasto y labor, con edificio cortijo y abundantes aguas, situada en el camino vecinal de Santa Marta a Corte de Peleas.

Se admiten proposiciones en la Notaría de don Luis Sierra Bermejo, Almendralejo, hasta el 18 de abril, a las doce de la mañana.

Viajeros

Después de breve permanencia en Badajoz regresaron a Almenara don Francisco Montero de Espinosa, alcalde de aquella ciudad; don Luis García Montero, secretario municipal, y don Arturo Sánchez Pérez, jefe de la Sub-brigada antipalúdica.

—Se encuentra en Badajoz nuestro querido compañero en la Prensa y culto abogado don Guillermo García Romero de Tejada, director de *El Defensor de los Barros*.

—Saltó con dirección a Valencia de las Torres, el culto secretario de aquel Ayuntamiento y querido amigo nuestro, don Ramón Loarte H. de Castañeda.

—Para el mismo punto, don Manuel Sebastián Redondo, del comercio de aquella plaza, acompañando de su sobrino don Manuel Sebastián Montero.

—Procedente de Ceuta, ha llegado el sargento de infantería Castilla número 16 don Carmelo Rodríguez.

—Para vestir elegante, Sastrería de Rojas. Plaza de la Soledad, 19 y 20.

Petición de mano
Por don Domingo Molinero, y para su hijo el capitán de Infantería con destino en el regimiento de la Victoria, de guarnición en Salamanca, don Miguel Molinero Zapata, ha sido pedida la mano de la bella señorita María Fernández, hija de nuestro estimado amigo don Emilio Fernández.

La boda se efectuará en Madrid a fines del próximo agosto.

Comisión de Fomento

Según nos manifestó el Alcalde, ayer se reunió la Comisión de Fomento, que adoptó los siguientes acuerdos:

Darse por enterada de la instancia presentada pidiendo la suspensión de la vigencia del plano de alineación, en la que no informará hasta que termine la información pública abierta.

—Informar favorablemente la proposición para construir bancos de publicidad en los paseos.

—Nombrar una comisión integrada por el Alcalde y los señores Luna y Guzmán para entrevistarse con otra designada por la Diputación y tratar del parque forestal.

Comisión Social y Cultural

Por último nos dijo el Alcalde que pensaba reunir muy en breve a la Comisión Social y Cultural.

Comisaría de Vigilancia

Una pedrada

Manuel Marín Rodríguez, de doce años, habitante en la calle del Castillo, 46, fué asistido en el Hospital de una herida contusa en el parietal izquierdo, calificada de pronóstico reservado, que le produjo de una pedrada un soldado cuyo nombre se ignora y que se hallaba en el Hospital militar.

El herido pasó a su domicilio después de curado.

El Juzgado de Instrucción interviene en el asunto.

NECROLOGIA

Ayer falleció en Badajoz la virtuosa señora doña Francisca Mesía Bonet, esposa de nuestro querido y atribulado amigo don Juan Rodríguez Bejarano, administrador del Matadero municipal.

Su muerte ha causado honda impresión entre las numerosas amistades que contaba la finada en esta capital.

Hoy, a las diecisiete, tendrá lugar la conducción del cadáver, desde la casa mortuoria a la capilla de San Sebastián.

Con tan doloroso motivo enviamos nuestro más sentido pésame a su desconsolado esposo don Juan Rodríguez Bejarano, que no hace un año tuvo la desgracia de ver morir a uno de sus hijos (q. e. p. d.), así como a sus inconsolables hijos y demás familia, ofreciéndoles el consuelo de la resignación cristiana para sobrellevar tan irreparable pérdida.

Tintorería Francesa

Se tñe toda clase de ropa. Limpieza a seco.

Salmerón, 18 y 20.—Badajoz.

Agencia Giménez.—Sal, 9, pral.

Libramientos

Hoy se ponen al pago los siguientes:

Don Enrique Fernández, 1.114 pesetas; don Miguel Trevijano, 2.074 80; don Enrique Delgado, 1.000; don Román Gómez, 500; don Francisco Márquez, 185'25; doña Gabriela Mateos y otros, 130'92; doña Emilio Fiestas, 123'50; doña Josefa González, 148'20; doña Amparo Martín, 3.000; don Sergio Luna, 300; don Román Gómez, 98'80; señor jefe de Telégrafos, 373'90; señor administrador de Correos, 19'76.

LA SEÑORA
D. FRANCISCA MESIA BONET
QUE FALLECIO EN ESTA CAPITAL
EL DIA 16 DE ABRIL DE 1926
DESPUES DE RECIBIR LOS AUXILIOS ESPIRITUALES
R. I. P.

Ruegan muy encarecidamente a sus amistades asistan a la conducción del cadáver que tendrá lugar hoy 17, a las cinco de la tarde desde la casa mortuoria, Salmerón 22, a la capilla de San Sebastián, favor por el que le quedarán siempre muy reconocidos.

Teatro López de Ayala

Empresa M. NICOLAS
HOY SABADO, 17 DE ABRIL,
REPRISSE

de la primera jornada de

La Casa de la Troya

Ultimos dias :: Mañana terminación

Vea nuevos precios de BERLIET

Doctor J. García Herrero

DEL HOSPITAL DE SAN JUAN DE DIOS, DE MADRID

Especialista en enfermedades de la Piel, Venéreas y Sifilíticas, propias de la mujer y de las vías urinarias.

Consultas: De 11 a 1; de 4 a 6, y económica, de 7 a 8 de la tarde.

Romero de Castilla, 6, principal
Teléfono núm. 587.—BADAJOZ

¿Desea tomar café

bueno y aromático? Compílo en la casa Gujjarro. San Juan, 44.

OCULISTA

DOCTOR RAFAEL MARTINEZ
MÉDICO MILITAR

Plaza la Constitución, 4, pral.

Consultas de 12 a 2 y de 5 a 7

Exposición Solís

Esta Casa hace toda clase de instalaciones eléctricas de lámparas fijas y de contadores, dando grandes facilidades para el pago sin alteración de precios.

Plaza de la Constitución, núm. 10

Teléfonos 283 y 529

SANCHO NRVADO BEJARANO

Medicina general. Electricidad y Rayos X con aparato transportable al domicilio del enfermo. Consulta, de doce a dos. Arco-Aguero, 12, bajo.

SALON ROYALTY

EMPRESA HERNANDEZ

Hoy, a las siete y diez y media de la noche, último día de

Santa Isabel de Ceres

Mañana: LAS SIETE OCASIONES, por Pamplinas Exitazo de risa.

COMPRO Y VENDO muebles.

J. Roas.—Melfuza Valdeés, 27.

Vea nuevos precios de BERLIET

El Congreso Nacional de Empleados y Obreros Municipales de España

Por el Comité Nacional de Empleados y Obreros Municipales de España ha sido hecha pública la convocatoria del reglamentario Congreso de la Federación, que tendrá lugar en Valencia a fines del próximo mes de mayo. La Prensa de Madrid recoge la noticia de un importantísimo acto, siendo el que a continuación se transcribe el comunicado dirigido por aquel Comité a todas las Asociaciones y Agrupaciones de Funcionarios y Obreros Municipales de España.

Dice así:

«El Comité Nacional de Obreros y Empleados Municipales de España designado los días del 24 al 29 del próximo mes de mayo, ambos inclusive, para celebrar en esta ciudad de Valencia el reglamentario Congreso de la Federación, y el invitar al mismo a todas las organizaciones municipales de España, no considera preciso exponer las grandes ventajas que al interés colectivo ha de reportar.

Consolidar la unión de la numerosa y sufrida familia municipal y unificar sus aspiraciones equivale seguramente a conseguirlas en plazo no lejano.

«En consecuencia, confiadamente esperamos que a las deliberaciones del precitado Congreso no ha de faltar la representación de los compañeros de ese Ayuntamiento, y por anticipado se lo agradece este Comité.

Podrán asistir con voz y voto todos los delegados de las Asociaciones y Grupos inscritos en la Federación Nacional, o que se den de alta en la misma antes del día de la sesión de apertura, así como serán admitidos con voz, pero sin derecho a la emisión de voto, cuantos representantes envíen las Asociaciones o Grupos no federados.

Sólo tendrán derecho a tomar parte en la asamblea el Comité Nacional, cinco delegados por Asociación federada, o tres si no lo está, y dos representantes de cada Grupo federado, o uno si no lo está.

Ningún congresista podrá emitir el voto por los compañeros de otro Ayuntamiento distinto al en que preste sus servicios, salvo en caso que se hayan agrupado para constituir una Asociación.

Toda proposición escrita para ser discutida en el Congreso deberá ser remitida a este Comité antes del 24 de mes corriente.

Los delegados habrán de acreditar su condición de tales mediante la presentación de la oportuna credencial y el previo abono de quince pesetas como cuota de asamblea.

Los compañeros de los Ayuntamientos que no puedan asistir al Congreso, enviarán su adhesión a las oficinas de la Federación Nacional, Milagro, 13, principal, Valencia.

El Comité gestionará la rebaja en el precio de billetes, y se cuidará de pro-

curar hospedaje a los señores esmabistas que lo encarguen previamente.—El secretario general, Vicente Marín; el presidente, Enrique Cardona.»

Sobre los aumentos a los empleados municipales de Badajoz

Y ya que hoy recogemos en estas columnas la anterior noticia, que tanto interés ha de despertar entre el personal municipal de Badajoz, como entre el de todo el país, lo hacemos también de descontento reinante entre los empleados y obreros de nuestro Ayuntamiento, por el conocimiento tenido por ellos en estos días, del aumento que la Comisión permanente ha llevado al proyecto de presupuesto para el año económico próximo para aquel personal.

Es unánime la pésima impresión recibida por trátars de una mejora que en la mayoría del personal municipal se queda reducida a una cuantía ínfima, ya que se trata de un aumento de un diez por ciento sobre los haberes.

Según los antecedentes que hemos podido recoger, parece ser que la Asociación de Funcionarios y Obreros del Ayuntamiento de Badajoz, por acuerdo de la misma en una Junta general que celebró en enero pasado, llevó reiteradamente al Ayuntamiento una petición general de mejoras a todo el personal municipal, peticiones que son idénticas a las ya acordadas y establecidas por otros Ayuntamientos de España y de acuerdo con lo que en el Estatuto municipal se señala como aspiración de mejoras a conceder a los servidores municipales.

De esta petición parece ser que no ha tenido cuenta aún el Pleno; pero, no obstante, existía la esperanza entre aquellos empleados, de que el Ayuntamiento la estudiaría para la concesión de lo que fuera posible de las mismas, y, en su lugar, reciben la mayor decepción.

Ya en otras ocasiones hemos expresado que es de todo punto inadmisible que se retribuya por el Ayuntamiento de Badajoz con la mezquindad con que actualmente lo hace y que lo convierte en un cuerpo de meneseros, ya que es de todo punto imposible que puedan desenvolver sus vidas cuantos de la Corporación municipal dependen con las miserables retribuciones que la Corporación les concede.

Está tan a la vista la tendencia existente en el resto de España a mejorar a todos los funcionarios para hacerles la vida fácil, y digna, y tan cerca y reciente el ejemplo dado por nuestra Diputación provincial, que todo justifica a nuestro juicio, el descontento de los funcionarios y obreros municipales de Badajoz ante el criterio de tacañería y de pobreza que parece prosperar en la Comisión permanente del Ayuntamiento.

¿Usted se afeita?

El «Allegro» es el primero y único aparato que afeita y suaviza de verdad las hojas de afeitar «Gillette», «Amosrop», etcétera. Haced la prueba: Presentad una hoja desechada el vendedor del «Allegro», y la pondrá mejor que nueva en pocos momentos, en presencia vuestra, y con esta hoja, tratándola con el «Allegro», os afeitaréis durante un año a diario mejor que con una hoja nueva no estrenada.

«ALLEGRO» patentado en 16 países

Delegado para España y Colonias: E. O. Leykum, Apartado 118 San Sebastián (Guipúzcoa)

Vienda de Baldomero García, Echegaray, 7 Demetrio Pérez, San Juan, 16 Bazar «La Luz», San Juan, 82

Farmacia OLGADO
Plaza de la Soledad, 33
Medicamentos químicamente puros. Especialidades de todas clases. Aguas minerales. Material aséptico y ortopedia. Precios económicos. Elaboración esmerada
Teléfono núm. 35

A los enfermos de los ojos

«Ser ciega, estar en las tinieblas; qué desgracia! La mía era tanto mayor, que, completamente ciega desde hacía cinco años, me decían que mi enfermedad era incurable al hablar de las curas maravillosas que, con tratamientos especiales, obtiene el oculista americano establecido en Alfredo Calderón, número 15, en Valencia. Me puse francamente entre sus manos y recuperé la vista, hasta el punto de poder leer y escribir. Mi alegría es inmensa; no me cansaré de decirlo y de aconsejar a todos esos desgraciados ciegos y enfermos de los ojos que consulten a este sabio oculista, convencida de que quedarán satisfechos. ELISA PEAKOOME, viuda del general Alnat, Navarrevierter, letras VF, en Valencia.»

El oculista americano en Badajoz

Tenemos el gusto de anunciar a nuestros lectores que el reputado oculista americano doctor Ricardo Catalá, establecido en Valencia, calle Alfredo Calderón, número 15, que en su última visita a esta capital curó muchísimos enfermos, cuyos plácemes y elogios han sido insertados en la Prensa valenciana. De paso por esta capital, y obligado para recibir a su numerosa clientela, y con el fin de poder operar a todos esos enfermos que lo necesitan, dará siete días de consultas en el Hotel Garrido, en Badajoz.

Los enfermos de los ojos, así como también los que hayan ensayado de todo sin resultado alguno, pueden visitar a este famoso oculista, que obtiene resultados sorprendentes con tratamientos especiales descubiertos por él, especialmente en todas las queratitis con úlceras de córnea y granulosas. Aquellos enfermos que no puedan visitar a dicho oculista, podrán hacerlo por escrito.

Dará consultas en el Hotel Garrido, de diez a una y de cuatro a siete, los días sábado 17, 18, 19, 20, 21, 22 y viernes 25, inclusive.

Cólicos en el ganado
Anticólico F. MATA

NO 8 DO

¡SEVILLA!



Seguramente una visita a la incomparable Sevilla en los momentos de su mayor esplendor, constituye hoy su obsesión. Lo único que le preocupa es la forma de efectuar el viaje. Verificando éste en el famoso Sedán Buick, modelo 27, aumentará los encantos de su excursión con las comodidades y el confort de este magnífico modelo.

El Buick, con su chasis de triple blindaje, potente motor, freno a las cuatro ruedas, y la gran variedad de sus soberbias carrocerías, llenará plenamente sus aspiraciones.

En carretera podrá admirar su magnífico rendimiento, y en la ciudad será admirado por su impecable elegancia.

Agente en Badajoz: JUSTO GARCIA ORTIZ
MORENO NIETO, 9.

PRODUCTO DE LA "GENERAL MOTORS"

"Cuando se construyan mejores Automoviles BUCK los superará"

OCULISTA
DOCTOR RAFAEL MARTINEZ
MÉDICO MILITAR
Plaza la Constitución, 4, pral.
Consultas de 12 a 2 y de 5 a 7

Exposición Solís
Esta Casa hace toda clase de instalaciones eléctricas de lámparas fijas y de contadores, dando grandes facilidades para el pago sin alteración de precios.
Plaza de la Constitución, núm. 10
Teléfonos 283 y 529

SANCHO NRVADO BEJARANO
Medicina general. Electricidad y Rayos X con aparato transportable al domicilio del enfermo. Consulta, de doce a dos. Arco-Aguero, 12, bajo.

SALON ROYALTY
EMPRESA HERNANDEZ
Hoy, a las siete y diez y media de la noche, último día de

Santa Isabel de Ceres
Mañana: LAS SIETE OCASIONES, por Pamplinas Exitazo de risa.

COMPRO Y VENDO muebles.
J. Roas.—Melfuza Valdeés, 27.

Vea nuevos precios de BERLIET

¿Usted se afeita?

El «Allegro» es el primero y único aparato que afeita y suaviza de verdad las hojas de afeitar «Gillette», «Amosrop», etcétera. Haced la prueba: Presentad una hoja desechada el vendedor del «Allegro», y la pondrá mejor que nueva en pocos momentos, en presencia vuestra, y con esta hoja, tratándola con el «Allegro», os afeitaréis durante un año a diario mejor que con una hoja nueva no estrenada.

«ALLEGRO» patentado en 16 países
Delegado para España y Colonias: E. O. Leykum, Apartado 118 San Sebastián (Guipúzcoa)

Vienda de Baldomero García, Echegaray, 7 Demetrio Pérez, San Juan, 16 Bazar «La Luz», San Juan, 82

Farmacia OLGADO
Plaza de la Soledad, 33
Medicamentos químicamente puros. Especialidades de todas clases. Aguas minerales. Material aséptico y ortopedia. Precios económicos. Elaboración esmerada
Teléfono núm. 35

A los enfermos de los ojos

«Ser ciega, estar en las tinieblas; qué desgracia! La mía era tanto mayor, que, completamente ciega desde hacía cinco años, me decían que mi enfermedad era incurable al hablar de las curas maravillosas que, con tratamientos especiales, obtiene el oculista americano establecido en Alfredo Calderón, número 15, en Valencia. Me puse francamente entre sus manos y recuperé la vista, hasta el punto de poder leer y escribir. Mi alegría es inmensa; no me cansaré de decirlo y de aconsejar a todos esos desgraciados ciegos y enfermos de los ojos que consulten a este sabio oculista, convencida de que quedarán satisfechos. ELISA PEAKOOME, viuda del general Alnat, Navarrevierter, letras VF, en Valencia.»

El oculista americano en Badajoz

Tenemos el gusto de anunciar a nuestros lectores que el reputado oculista americano doctor Ricardo Catalá, establecido en Valencia, calle Alfredo Calderón, número 15, que en su última visita a esta capital curó muchísimos enfermos, cuyos plácemes y elogios han sido insertados en la Prensa valenciana. De paso por esta capital, y obligado para recibir a su numerosa clientela, y con el fin de poder operar a todos esos enfermos que lo necesitan, dará siete días de consultas en el Hotel Garrido, en Badajoz.

Los enfermos de los ojos, así como también los que hayan ensayado de todo sin resultado alguno, pueden visitar a este famoso oculista, que obtiene resultados sorprendentes con tratamientos especiales descubiertos por él, especialmente en todas las queratitis con úlceras de córnea y granulosas. Aquellos enfermos que no puedan visitar a dicho oculista, podrán hacerlo por escrito.

Dará consultas en el Hotel Garrido, de diez a una y de cuatro a siete, los días sábado 17, 18, 19, 20, 21, 22 y viernes 25, inclusive.

Cólicos en el ganado
Anticólico F. MATA

Noticias de Marruecos

El general francés Simón, se ha entrevistado con los emisarios rifeños

(POR TELÉFONO)

17, 1'30 h.

Parte oficial

Las noticias oficiales recibidas esta madrugada dicen así: Sin novedad en ambas zonas de protectorado.

Los delegados rifeños

Melilla.—Se asegura que mañana llegarán a Uxda los delegados rifeños con objeto de entablar las conversaciones preliminares para comenzar a realizar los trabajos necesarios para la paz, de acuerdo con los Gobiernos francés y español.

Se sabe que entre los emisarios marroquíes, donde figuran prestigiosos jefes de cabila, viene el célebre moro el «Pajarito», que trae la representación de Abd-el-Krim.

Los generales Simón y Moulin se entrevistan con los emisarios

Melilla.—Se sabe que los generales franceses Simón y Moulin, que tomarán parte en las deliberaciones preliminares para entablar las negociaciones de paz, se encontraron con los emisarios de Abd-el-Krim en un lugar que se mantiene secreto, pero que está al norte de Taurit.

El lugar de las liberaciones

Paris.—Se asegura que el sitio designado para entablar las negociaciones preliminares de paz con los rifeños será Taurit, hacia donde se dirigirán los representantes de los Gobiernos francés y español y los delegados rifeños.

Peticiones de paz

Melilla.—Se asegura por noticias que merecen entero crédito, que numerosos indígenas de las levantas cabillas de Beni Urriaguel y Bocoya han expresado su deseo de someterse.

Los delegados francoespañoles

Málaga.—Llegaron los delegados francoespañoles, que fueron recibidos en la estación por el Cuerpo consular y autoridades.

Por la tarde embarcaron a bordo del Canalejas, que los conducirá a Melilla.

Información política

(POR TELÉFONO)

16 22'30 h.

Consejo de ministros

El Consejo de ministros que debía haberse celebrado hoy, se ha aplazado para mañana sábado.

Las negociaciones de paz en Marruecos

Cuanto se diga del lugar de la zona francesa donde se han de celebrar las conversaciones para tratar de la paz, es prematuro, pues aún no se ha determinado sitio para celebrarla.

Una nota oficiosa

En el Ministerio de Estado se facilitó a la Prensa una nota, diciendo que nuestro encargado de Negocios en Portugal ha manifestado que hay gran entusiasmo en aquella República con motivo de los homenajes hechos a Gago Coutinho.

La Prensa publica extensos artículos de elogio que van dirigidos principalmente al Rey por su notable discurso al hacer entrega de los terrenos a Portugal para construir un pabellón en la Exposición Iberoamericana de Sevilla.

Registro Civil

Movimiento habido en la capital durante el día 16 del corriente:

Fallecidos.—Carmen González Arce, de catorce días, atrepsa. Plaza Alta, 43.

Manuel Pérez Ciborro, de siete meses, bronquitis aguda. Concepción Baja, 26.

Manuel García González, de veintiséis años, tuberculosis pulmonar. Hospital Civil.

Juan Moreno Carrasco, de veinte días, debilidad congénita. Inclusa provincial.

Francisca Mesia Bonet, de cincuenta y seis años, neumofimia. Salmerón, 22.

Nacidos.—María Salszar Molina Atocha, 34.

Antonio de la Cruz González. Encarnación, 41.

Encarnación Carabantes Moreno. Santa Lucía, 14.

José Hernández Borrego. Morales, 73.

Juan José Vacas San Pedro. Moreno Zarcudo, 2.

Manuel García Domínguez. Zurbarrán, 7.

Manuel Carrón Expósito. Puente de «Telera».

Adriana Cortés Sáez. Marfía Casado, 48.

«LA ESPAÑA».

El barato sigue. Queso de Villalón, 3 pesetas kilo; arroz, 0 95 y 1 10; bacalao, 1 75 y 2; alubias, 0 95 y 1 15; huevos, 2 20 y 2 30 docena; naranjas finas, 4 10 el ciento; patatas riquísimas, a 2 50 arroba y 0 25 kilo; garbanzos finísimos, a 0 85 y 1 15. Por fanegas, consúlten precios.

MELCHOR DE EVORA, 6-A

PIEL

eczemas, herpes, erupciones niños, erisipela, granos, acné, flicteras, sabañones, escoldidos, grietas, quemaduras, etcétera. Curación sorprendente con la

POMADA ANTISEPTICA 19

Del Dr. M. S. Piqueras (Jaén)

Gran diploma de honor.—Madrid 1924.

Venta, Farmacias y Droguerías, a 1, 2, 3, 5 y 5 pesetas envase, según tamaño.

El crimen de Capellades

(POR TELÉFONO)

17, 1'30 h.

Barcelona.—El Juez del distrito de Igualada se muestra optimista respecto al descubrimiento del espantoso crimen de Capellades.

El padre de la víctima declaró a un periodista que sospechaba de varias personas, tal vez alguna de la familia.

Añadió que su mujer viene observando muy mala conducta, pues en Igualada se puso a servir en una casa de mal vivir, trasladándose a Capellades, donde hizo vida marital con un individuo, con el que tuvo un hijo que, de vivir ahora, tendría dos años.

La Policía practicó un registro en una casa de Capellades, habitada por Sebastián Torrents y su esposa María Torres.

Ambos fueron detenidos, pues se encontró en la casa una navaja con huellas de sangre.

En la cocina también fueron halladas ropas ensangrentadas.

En la noche que se cometió el crimen Sebastián llamó a un médico para que le reconociera, pues se quejaba de dolores de estómago.

La misma noche se presentó un individuo preguntando por la calle de Grab, donde vive Sebastián, llamando la atención de un empleado de la estación el aspecto enfermizo del desconocido, del que tomó un retrato a lápiz.

Sebastián y su mujer han sido encarcelados e incommunicados.

Acercada de las investigaciones que realiza la Policía se guarda la mayor reserva.

A los veraneantes

Como en años anteriores, el Gobierno de la República portuguesa, teniendo en cuenta la afluencia de españoles que acuden a las playas y balnearios termales de dicha nación, tiene dadas las órdenes oportunas a fin de que puedan entrar en Portugal los veraneantes sin visar sus pasaportes en el Consulado de aquella nación, a partir del día 1 de junio hasta el 15 de octubre.

A fin de que los veraneantes puedan estar lo suficientemente advertidos y no ocurra como otras veces, hacemos esta indicación y damos cuenta de la medida adoptada por el Gobierno de la nación vecina, por estimarla de gran interés.

COMUNIDAD DE LABRADORES DE VILLAFRANCA DE LOS BARROS

SUBASTA DE RASTROJERA

Por acuerdo del Sindicato se celebrará el día 18 del actual y hora de las once, en el domicilio social de la misma, Daoiz, número 20, la subasta de 3.354 fanegas de rastrojera, divididas en diecisiete lotes, con sus correspondientes abrevaderos.

El pliego de condiciones y demás antecedentes necesarios están expuestos al público en la Secretaría de la Comunidad.—El presidente, Saturnino Fernández.

NOTICIAS VARIAS

(POR TELÉFONO)

Madrid, 16, 22'30 h.

Llega a Madrid el coronel Millán Astray

En el expreso de Algeciras llegó hoy a Madrid el coronel del Tercio Millán Astray.

En la estación fué recibido por familiares y algunos amigos.

Desde la estación fué trasladado a su domicilio, donde guardó cama por orden facultativa.

La herida del ojo avanza en su curación, pero el coronel ha empezado a padecer trastornos en el codo izquierdo, por lo que mañana será reconocido por un especialista.

Por orden de los médicos se ha prohibido en absoluto la entrada a nadie en el cuarto donde reposa Millán Astray.

Agasajos a los marinos argentinos

Mañana a las dos de la tarde el Gobierno obsequia a los jefes y oficiales del crucero Buenos Aires con un banquete de cincuenta cubiertos, en el Ministerio de la Guerra, que seguramente será presidido por el Rey.

Por la noche marcharán los argentinos a Cartagena, desde donde saldrán con dirección a Cádiz y embarcarán para su país.

Cumplimentando a las reinas

Esta mañana, en el aeródromo de Cuatro Vientos, los marinos argentinos cumplimentaron a las reinas.

Doña Victoria dió las gracias por la acogida que en la Argentina le hicieron a los aviadores españoles, contestándole uno de los jefes del Buenos Aires que uno de los deseos mayores del pueblo argentino era poder recibir y agasajar a los reyes de España.

Como Primo de Rivera le preguntase que si habían tenido buena travesía, y que si los aviadores habían sido buenos, les contestó uno de los oficiales argentinos que los aviadores se habían portado como soldados españoles.

El ascenso a Valenzuela

A propuesta del alto Comisario ha sido ascendido al empleo inmediato el fallecido jefe del Tercio señor Valenzuela.

Los harineros

En el salón de actos del Círculo Mercantil se celebró la Asamblea nacional de harineros, asistiendo cien representantes de las provincias.

Se dió lectura a las conclusiones relacionadas con las necesidades que son de urgencia resolver respecto a la industria harinera.

Regalo a Franco

La casa constructora del Plus Ultra ha hecho a Franco un regalo consistente en una artística y valiosa caja de plata para guardar cigarrillos y puros.

Esta caja es una verdadera obra de arte; lleva en la tapa una inscripción conmemorando el vuelo a Buenos Aires.

La princesa Beatriz

Regresó a Inglaterra la princesa Beatriz, madre de la reina Victoria.

Los marinos argentinos

Esta mañana llegaron a Madrid, procedentes de Sevilla, los marinos del Buenos Aires, que han sido invitados por el Gobierno para asistir a la imposición de las condecoraciones a Primo de Rivera y al comandante Franco.

Los viajeros son diez, entre oficiales y clases de tropa, y vienen al mando del teniente Luis Negre.

Fueron recibidos en la estación por el cónsul de la Argentina y agregados navales y militares de la Embajada y otras personalidades.

Banquete en honor de los aviadores portugueses

En el Aero Club se celebró una comida organizada por dicho centro en honor de los oficiales portugueses.

Durante la comida se conversó acerca de las líneas aéreas Madrid-Lisboa y Sevilla Lisboa, quedando acordado que el primer aparato que realice el vuelo lleve por nombre Sacadura Cabral, para rendir un tributo de admiración a la memoria del heroico aviador portugués que, con Gago Coutinho, realizó por vez primera la travesía aérea del Atlántico.

Asistieron al acto los jefes de las fuerzas de Aviación, coroneles Soriano y Klüdelán.

También concurren los aviadores ingleses Jones y Winter.

Comunidad de Labradores de Llerena

A las doce (hora oficial) del día 30 del corriente mes, en el domicilio social, tendrá lugar la subasta de aprovechamientos de unas seis mil fanegas de rastrojera y barbechos, divididos en lotes, con sus correspondientes abrevaderos, según el pliego de condiciones que obra en la Secretaría de la Comunidad.

Llerena, 12 de abril de 1926.—El presidente, Valentín Robina.

NOTICIAS

Dios crió en nuestras miserias los besos de los niños para las lágrimas de las madres, y para las madres y los niños el café torrefacto de «La Estrella».

Aderación Nocturna.—Dios mediante, y en la capilla a cargo de los reverendos padres Paúles, el segundo turno de Santa Teresa de Jesús celebrará su vigilia ordinaria del presente mes en la noche del sábado 17 al 18, a las diez en punto, conforme previene el Reglamento rogando a los adoradores de este turno procuren estar en la sala de guardia con la debida anticipación.

Peticion de mano.—Por doña Amalia Sánchez, y para su hijo Anibal, ha sido pedida la mano de la simpática señorita Flora Calderón.

Muchas felicidades deseamos a los futuros contrayentes.

¡Atención!—Se sacrifican borregos a domicilio. Aviso, Concepción Baja, 24.—Badajoz.

Antonio Ortiz (zapatero), Corredores, 11. Medias suelas para caballeros, 5'50 pesetas; para señoras, 3'25. Economía en todos los trabajos.

Almueda.—Se venden muebles. También se vende piano. Felipe Checa, 40, principal.

Garbanzos, a 33 pesetas fanega de 60 kilos, en partidas de una a cien fanegas. Razón, Juan Núñez, calle Felipe Checa, número 66.—Badajoz.

Pérdida de un gabán y una gabardina en la romería de Bótoa. Se gratificará su devolución, en regáandolo en Salmerón, 59.

Se vende madera de álamo negro para carros, en estación Aljucén. Para tratar, con don Domingo Alcón, en La Garrovilla.

Estación meteorológica DEL Instituto General y Técnico de Badajoz

OBSERVACIONES DEL DÍA DE AYER

7 h. 15 h. 18 h.

Barómetro en mm. 754.5 753.7 752.9

Temperatura C. 7.6 16.2 15.8

Humedad por 100. 77 45 52

Viento Dirección. NW. NW. NW.

Fuerza. 2 4 4

Lluvia (litros por metro cuadrado). 0.0 0.0 0.0

Agua evaporada (d.d.f.). 0.2 0.2 0.5

Estado del cielo. C dp. C. cb* Nub.*

Temperatura máxima al sol. 22.5

Idem ídem a la sombra. 16.6

Temperatura mínima. 6.0

INSTRUCCION PUBLICA

Sección administrativa de Primera enseñanza

Ascenso

Don Juan José Ramírez, de Jerez, remite copias de su ascenso a 3.500 pesetas.

Poseciones

Ha tomado posesión como interino de la escuela de San Vicente de Alcántara, la maestra doña Remedios Santos.

Como interino de la de Talarrubias, tomó también posesión el maestro don Francisco Arrobas Bolox.

Solicita interinidades

Solicita servir interinidades en esta provincia don Aquilino Alvarado, de Cáceres.

Expediente de mesadas

Se remite a la Dirección general expediente de mesadas de supervivencia incoado por doña Josefa Uña.

Oliva de Mérida

Sobre el extravío de una caballería

Nuestro corresponsal en Oliva de Mérida nos comunica, para que lo hagamos público, que con fecha 2 de marzo se le extravió una yegua, que tenía asegurada en la Compañía «Mundial Agraria», y ésta, con la formalidad y buen comportamiento que le caracteriza, ha abonado a dicho señor todos los gastos originados hasta el rescate de la caballería, que tuvo efecto en el pueblo de La Garrovilla el día 18 del mismo mes.

Puebla de la Calzada

De luto

Hace unos días testimoniábamos desde estas columnas al digno administrador de Correos, don Félix Expósito, el sentimiento producido por la muerte de su hija Isabel.

Nuevamente el dolor ha conturbado su corazón de padre con el fallecimiento de otra de sus hijas, Rosita, ocurrido el pasado día 13. Infútil es decir que con este motivo se han patentizado, una vez más, las merecidas simpatías que nuestro amigo don Félix ha sabido captarse en este pueblo.

Que el Señor las conceda, tanto a él como a su esposa y demás miembros de la familia, la resignación necesaria para sobrelevar tan dura prueba.—Corresponsal.

15-4 26.

JUAN MANUEL GÓMEZ GONZÁLEZ

Fábrica de alcoholes vínicos. Cosechero exportador de vinos y viñagres. Lanza, 6 al 12. Almendralejo. Bodegas en Los Santos de Maimones.

LA EQUITATIVA FUNDACION ROSILLO

Edificio propiedad: Alcalá, núm. 71.—Domicilio y oficinas: Montalbán, núm. 22.—Madrid

OPERACIONES QUE REALIZA

Seguros de Vida (Individuales y de Grupos).—Rentas Vitalicias.—Seguros de Incendios

SUS PRINCIPALES CARACTERISTICAS

1.ª Ser Sociedad genuinamente española

2.ª Tener la totalidad de sus reservas depositadas en España.

3.ª Tener invertida la totalidad de sus reservas en valores españoles.

4.ª Presentar sus Balances a tipos de cotización al cierre de cada ejercicio.

5.ª Emitir pólizas con participación en los beneficios; y

6.ª Hallarse sujeta a la fiscalización de sus asegurados.

PRINCIPALES CIFRAS DEL ULTIMO BALANCE

Seguros en vigor. 204.611.618'00 pesetas

Activo. 63.699.883'53 —

Pasivo. 60.628.981'33 —

Reservas matemáticas. 41.426.160'88 —

Primas cobradas. 9.352.806'00 —

Dividendos a los asegurados. 2.305.342'74 —

Pólizas al balance de la Sociedad

Autorizado por la Comisaría General de Seguros

Agente general: Manuel Hernández Oliva, Salmerón, 4, 2.º

Se admiten solicitudes de agentes con buenas referencias

15-4 26.

15-4 26.

15-4 26.

15-4 26.

15-4 26.

15-4 26.

15-4 26.

15-4 26.

15-4 26.

15-4 26.

15-4 26.

15-4 26.

15-4 26.

15-4 26.

15-4 26.

15-4 26.

15-4 26.

15-4 26.

15-4 26.

15-4 26.

15-4 26.

15-4 26.

15-4 26.

15-4 26.

15-4 26.

15-4 26.

15-4 26.

15-4 26.

15-4 26.

15-4 26.

15-4 26.

15-4 26.

15-4 26.

15-4 26.

15-4 26.

15-4 26.

15-4 26.

15-4 26.

15-4 26.

15-4 26.

15-4 26.

15-4 26.

15-4 26.

15-4 26.

15-4 26.

15-4 26.

15-4 26.

15-4 26.

15-4 26.

15-4 26.

15-4 26.

15-4 26.

15-4 26.

15-4 2

De Jerez de los Caballeros

Colonias
Como ya tenemos anunciado a nuestros lectores, don Francisco Pérez de Guzmán, desde Madrid, respondiendo a sus sentidas y sinceras convicciones, ha venido laborando en pro del asunto Colonias agrícolas, y en el día de ayer se recibió en esta Alcaldía un telegrama redactado en los siguientes términos:

«Madrid, 7 45 14.
Conseguido crédito dos millones de pesetas, 4 por 100 reintegrable 40 anualidades.
Condiciones ventajosísimas.
Llevaré detalles.—Guzmán.»

Recibir tal noticia y lanzarse a la calle el primer teniente alcalde don Juan José Ramírez, todo fue uno. El caso, indiscutiblemente que merece toda clase de alabanzas y deavos, y más dada la constancia y el desinterés desplegado en la corte por los señores Pérez de Guzmán y Ceballos V. de Mondragón, que a no dudar, tenía que hacer eco y ser correspondido por estos lugares.

En general la cuestión ha sido bien acogida, pero merece ser estudiada detenidamente, para lo cual, este corresponsal, siguiendo un criterio de plena independencia, se visitará con ciertas personalidades de la localidad, a fin de que cada uno manifieste lo que piensa y crea, sobre Colonias agrícolas o sobre cualquier otro asunto relacionado con el mejoramiento local.

En la tarde de hoy se lanzó a vuelo la campana del Pósito, se hicieron fogatas, se engalanaron los balcones de las Casas Consistoriales y la banda municipal recorrió las calles de la población tocando alegres piezas.

Colisión familiar
Hoy a las once de la mañana se desarrolló en esta ciudad y en la tenería de Tomás Carbonero un sangriento suceso que ha impresionado a este vecindario.

En dicha tenería se encontraba tra-

bajando Justo Carrasco Martínez, joven de buenos antecedentes y de intachable conducta, cuando se presentó su hermano Francisco, quien le requirió que le entregara cierta cantidad, y ante la negativa, comenzó a insultar y maltratar a su hermano Justo. Este, ante las amenazas y constante proceder de Francisco, le asestó un tremendo tajo con el cuchillo de raspar las pieles, teniendo la herida una extensión de doce centímetros y cinco de profundidad.

El estado del herido es gravísimo, encontrándose convenientemente asistido en el hospital, y el llamado agresor pasó a la cárcel.

No pudo evitar en nada lo sucedido el dueño de la tenería, señor Carbonero, el cual se encontraba distante del lugar donde ocurrió el hecho.

Radio
En el local denominado Bar Mercantil se está instalando, bajo la dirección de don José María Recto, geólogo, con residencia en Oliva de Jerez, y constructor de aparatos radio, un Super Heterodyne, con un completo rendimiento.

Es adquirido por un grupo de amigos, en armonía con el dueño del establecimiento don Francisco Berjano Ferret, los cuales, con sus familias, se proponen pasar distraídas las horas de ocio.

Sociedad
Ha permanecido unas horas entre nosotros, don Juan Rastrollo, viajante don Teodosio Fernández.

—Procedente de Avila llegó el digno y competente juez de primera instancia, de aquella población, don José Boza Moreno, persona queridísima en esta población.

—Saltó para el Montijo, a pasar una temporada de campo, doña Petra Carretero y su monísima hija Marinita, esposa e hija, respectivamente, del abogado don José Real Rubio.—Corresponsal.

Jerez, 15 abril 1926.

NECROLOGIA

Una gran figura local que desaparece

Como oportunamente comunicamos a nuestros lectores, falleció en esta población a consecuencia de la ingrata enfermedad que hacía tiempo le venía aquejando, el caudaloso hacendado y distinguido hombre público don Pedro Gallardo Calzadilla (que en paz descanse).

El acto del sepelio constituyó una imponente y sentidísima manifestación de duelo, integrada por individuos de todas las clases sociales.

Presidían en la misma los distinguidos familiares del difunto, señores de Cárdena Gallardo (don José), Gironza de la Cueva (don Miguel), Spinola Gómez (don Antonio) y Calzadilla Maestro (don Fabriciano y don Fernando).

El cadáver, encerrado en un severo féretro forrado de terciopelo negro y con herrajes de plata, era llevado por los criados de la casa.

El Clero, extraordinariamente aumentado con elementos de los vecinos pueblos de Azuaga, Aldea de Cuenca y Fuente Obejuna, entonó en todo el trayecto innumerables respuestas.

Descanase en paz el infortunado señor de Gallardo Calzadilla, cuya muerte ha perdido este pueblo uno de sus más ilustres bienhechores, y reciban todos sus familiares nuestro pésame sincero.

Algunos datos biográficos del finado

El excelentísimo señor don Pedro Gallardo y Calzadilla nació en Hinojosa del Duque el año 1854.

A los veinticuatro años de edad vino aquí y casó con doña Dolores Gómez Montero, de distinguida familia de este pueblo y de la que tuvo la desgracia de enviudar a los veintidós años de casado.

Sus primeros cargos en la política activa, a la que se consagró desde muy joven, los obtuvo desde los treinta años, en que fue diputado provincial por este distrito, y algo más tarde vicepresidente y presidente de la Comisión provincial, de la que también formó parte.

Durante siete legislaturas consecutivas y unas veces por aclamación y otras por reñidas elecciones, fue diputado a Cortes en este mismo distrito. El año de 1912 fue por primera vez elegido senador y ostentó este honroso cargo durante tres legislaturas.

De entre los beneficios que reportó a este distrito su actuación en las Cámaras, recordamos la aprobación de la carretera de Llerena a Fuente-Obejuna.

El señor Gallardo Calzadilla militó siempre al lado de Sagasta, Montero Ríos y García Prieto, quienes le ofrecieron numerosos altos cargos que su modestia rechazó siempre.

En política local no se destacó apenas, pues su actividad y su entusiasmo los significó únicamente en la política de altera.

Deja al morir un capital fabuloso para repartirlo, según disposición testamentaria, entre sus más allegados familiares.—Avarado Pozo.

Granja de Torrehermosa, 16 abril de 1926.

Francisco Marín

sabe quien vende casas y dehesas y arriendos; quien hace hipotecas y rentas vitalicias; sabe de amas de cría y trabajadores. El forastero que desee preguntar, manden sello a Concepción Baja, 90.—BADAJOZ

TORERIAS

Los novilleros que triunfan

No voy yo por mi cuenta y riesgo a escribir ningún artículo sobre este novillero ni ningún otro, pues cada vez que hablamos lo hacemos con algún fundamento (entérense los mal intencionados); voy a copiar íntegro lo que dice el periódico más importante taurino, o sea *La Lidia*, sobre el éxito de Rafael Cardona el pasado domingo en Algeciras.

Dice así el popular semanario taurino:

«Un gran triunfo de Rafael Cardona»

Ayer toreó en Algeciras, alternando con Guillermo Martín, Rafael Cardona, logrando un triunfo definitivo y saltando en hombros de la plaza, siendo pasado por la población.

Toreó con el capote primorosamente y banderilleó con las largas y las cortas en sus dos toros, armando un verdadero escándalo por la forma de dejar llegar y aguantar al cambio, con un arte y un valor sin igual.

Las faenas de muleta fueron prodigiosas, esencia de arte, intercalando y abundando los naturales, siendo jaladas las dos faenas, que amenizó la charanga; hinchadas las manos de aplaudir, tuvieron que juntarse ante los dos magnos volapiés que recetó a sus enemigos, que salieron de los vuelos de la muleta con las cuatro patas por alto, y la ovación fue empujadora, cortando las dos orejas, rabo, etc., etc.

El sevillano Martín, aunque realmente estuvo bien en todo, no se pudo lucir al lado de cuanto bueno hizo Cardona.

Bien empieza el madrileño, y como es torero que vale mucho, al querer él, tenemos la seguridad de verle colocado en la presente temporada en el sitio que hace tiempo debió colocarse.

Esto es todo cuanto dice *La Lidia* de este valiente diestro.

Conste que lo mismo que nos hacemos eco de lo que dice de este novillero, nos haremos otro día eco también de cualquiera otro que así triunfe.

No somos partidistas.

Las corridas de Córdoba

Según dice *La Unión*, de Sevilla, ha quedado ya en definitiva hecho el cartel de las corridas de Córdoba, que es el siguiente:

Día 25 de mayo.—Seis toros de Concha y Sierra para Juan Belmonte, Marcial Lalandia y Zurito.

Día 26.—Seis toros de Santa Coloma para Chicuelo, Marcial Lalandia y Niño de la Palma.

Día 27.—Ocho de don Antonio Natera para Camará, Chicuelo, Zurito y Niño de la Palma.

El día 30 se celebrará una novillada.

CORINTO Y NEGRO.

LA CAMARA AGRICOLA OFICIAL Y EL SINDICATO CATOLICO AGRARIO

venden en pública subasta los aprovechamientos de rastrojera de 9 900 fanegas próximamente de este término municipal, divididos en 16 lotes, con buenos abrevaderos, por el procedimiento de pujas a la liana, el día 25 de abril corriente, a las once de la mañana, en el domicilio social de la Cámara, calle José Canalejas, número 1.

El pliego de condiciones se encuentra de manifiesto en Secretaría para los señores que deseen conocerlo.

Santa Marta a 12 de abril de 1926.—La Comisión.

Se vende

auto «Dogge» seminuevo y con gran repuesto. Razón, José Moreno. San Agustín, número 12.

Caja Extremeña de Previsión Social de Cáceres

Se entregan 400 pesetas a los obreros afiliados al régimen de retiro obrero que cumplieron sesenta y cinco años en 1924

Los obreros afiliados al régimen de retiro obrero obligatorio que cumplieron los sesenta y cinco años en 1924 y viviesen en 27 de febrero último, pueden solicitar la indicada bonificación extraordinaria de 400 pesetas de la Caja Extremeña de Previsión Social Canalejas, 9 y 11, principal, presentando la partida de bautismo y la fe de vida.

Una vez autorizado el pago, se comunicará al solicitante para que por sí o por persona que debidamente le represente en la forma que se le indicará, pueda cobrar las 400 pesetas.

Los obreros que se encuentren en condiciones de percibir esa bonificación, si no dieron equivocados los datos al ser inscritos en la Caja Extremeña o en sus Cajas fundadoras, que son las Cajas de Ahorro de Badajoz, Cáceres y Plasencia, son los siguientes:

Antonio Nuñez Pérez, obrero de don Mateo Hernández Gómez, de Navalmoral de la Mata; Teodoro Martínez Pimilios, obrero de los herederos de don Julián Calvo, de ídem; Leoncio Alonso Barquero, de la misma entidad patronal; Manuel Tamayo Roque, empleado del Ayuntamiento de Trujillo; Francisco García Pérez, obrero de don Manuel García Chamorro, de Trujillo; Pablo Torres Coto, obrero de don Juan Sánchez Delgado; Eustaquio Marín Lozano, obrero de don Francisco Muñoz Marín, de Trujillo; Alfonso Travejo Díaz, obrero de don José Delgado Matos, de ídem; Félix Cruz Santos, obrero del apoderado del Arriendo de Contribuciones, de Cáceres; Doroteo Pardo Vicho, obrero de don José García-Ba-

cera y L. Montenegro, de ídem; Luis Falcón Pérez, obrero de don Alberto Prata, de ídem; Jacinta Fernández García, empleada en la excelentísima Diputación provincial de Cáceres; Saturnino Calabís Pintor, obrero de don Antonio Garay; Pedro Casares Montero, empleado del Ayuntamiento de Malpartida de Cáceres; Saturnino Barrado Prado, obrero de don Rufino Molano, de Cáceres; Saturnino Rojo Fernández, obrero de don Ignacio Gil Hoyos, de ídem; Gil Vadillo García, obrero del marqués de la Romana; Julián Blanco Sánchez, obrero de don Justo González Bueno; Fabriciano Castellano López, empleado del Ayuntamiento de Navas del Madroño; Juan Vicente Gargera Rodríguez, obrero de la G. Anja Agrícola de Badajoz; Antonio Anselmo Domínguez, obrero de don Mariano Cienfuegos, de Badajoz; Cayetano Rivero Piedad, de la misma entidad patronal; Emiliano Albarán Gamero, empleado de la Cooperativa de Funcionarios, de Badajoz; Pedro Anguita Calderón, obrero de la señora viuda de Saavedra, de Badajoz; Cayetano Domínguez Rodríguez, empleado del Ayuntamiento de Alconera; Aureliano Judías Gómez, obrero de la Comunidad de Labradores de Aceuchal; Fernando Santos Calvo, obrero de don Esteban Durán, de Alange; Demetrio Marín, empleado del Ayuntamiento de Cañaveral; Eduardo Arias Vicente, obrero de don Cándido Ruiz Chamorro, de Miajadas; Bartolomé Calvo Cuadrado, obrero de don Patricio Cortés Dávila, de ídem.

Los obreros que, aunque no estén comprendidos en la precedente relación, reúnan las condiciones expresadas, pueden solicitar la bonificación aludida.

Se recomienda a todos que soliciten cuanto antes dicha bonificación.

Almacén de armas y explosivos

Escopetas de la famosa marca

Victor Sarasqueta, modelos Hammerlic, desde 165 ptas.

Artículos de viaje y sport, brújulas y discos

Artículos sanitarios

Cuartos de baño completos. Bañeras. Lavabos Bidet. Inodoros Water. Toalleros. Jaboneras. Esponjeras. Espejos. Azulejos finos, lisos y biselados para cuartos de baño.

GENARO DONCEL

Series Montano, S BADAJOZ

ROYAL EXCHANGE ASSURANCE

ESTABLECIDA EN LONDRES EN 1720

Dirección para España: PASEO DE RECOLETOS, 21.—MADRID

Esta Compañía tiene más de 200 años de existencia

Al 31 de Diciembre de 1924, el activo de la Compañía ascendía a la enorme suma de L. st. 12.621.785-17-11, o sea, al cambio de 35,84 pesetas, conización de aquel mismo día.

PESETAS 427.121.167,15

Seguros de incendios, de casas, mobiliarios, mercancías, cosechas, fábricas y talleres.—Publicación autorizada por la Comisaría de Seguros, con fecha 16 de julio de 1925.

Subdirector: RAFAEL RODRIGUEZ MONINO.—Calatrava, 19, BADAJOZ

Lo mejor para tejados para cielos rasos para revestimientos para tubos y decorados

“Uralita,”

Agencia de Extremadura: ADEL PINNA, Badajoz.—Proyectos y presupuestos

Se necesitan agentes en toda Extremadura

LANAS en rama para colchones y borras de lanas de primera calidad. Concepción, 12 (colchonero).

Illuminación científica y racional con los aparatos

Holophane

Para alumbrado eléctrico

Aumentan un 50 por 100 la intensidad luminosa. Alumbrado uniforme. No molesta a la vista. Máximo rendimiento. Ninguna absorción de luz.

Instalaciones efectuadas en España:

Grandes Almacenes Madrid-Paris. Metropolitano Alfonso XIII. Locales de espectáculos de la Empresa Sagarra. Compañías de los ferrocarriles de M. Z. A. y Norte de España, etc. Aparatos y reflectores amoldables a todas las instalaciones.

AGENTES EXCLUSIVOS:

Construcciones & Montajes

J. Fernández

Pequeño material eléctrico. Cables, hilos, flexibles, interruptores, cortacircuitos, aisladores, portalámparas, etc., etc.

MORENO NIETO, 3, 2.º

TELEGRAMAS «TECNICA»

BADAJOZ

TELÉFONO 110

Soldadura autógena

Cerrajería de Antonio Gutiérrez.—Parque, 10. Teléfono 226

HILO SISAL LEGITIMO AMERICANO

En fardos de seis ovillos y peso de 22 y medio kilos, garantizándose 330 metros en kilo.

Pídanse precios especiales desde once fardos en adelante.

Para los Sindicatos Agrícolas y Comunidades de Labradores, les considero precios especialísimos.

Justo García Ortiz

Badajoz

Maquinaria agrícola y automóviles

Exposición: Calle Moreno Nieto, 9

Sucursal: Villanueva de la Serena

AUTOS «BERLIET»

Nueva baja de precios

Modelo 7 18 HP.

Torpedo serie cuatro asientos. Ruedas Michelin. Con cinco neumáticos confort.....	7.800 pesetas
Torpedo lujo cuatro asientos. Ruedas de madera. Parachoques delanteros y traseros..	9.200 »
Conducción interior serie cuatro asientos. Ruedas Michelin. Con cinco neumáticos confort.....	9.300 »
Conducción interior 3 cuple lujo cuatro asientos. Carrocería de cuero imitación. Ruedas de madera. Parachoques delanteros y traseros con cinco neumáticos confort.....	10.900 »
Landulet taxi cuatro asientos interiores. Ruedas Michelin.....	10.300 »

Modelo 12-30 HP. corto

Torpedo lujo 4/5 asientos.....	12.000 »
Conducción interior 4/5 asientos.....	13.900 »

Modelo 12 30 HP. largo

Torpedo lujo 6/7 asientos.....	13.300 »
Conducción interior 6/7 asientos serie.....	14.200 »
gran lujo carrocería de cuero imitación forma redonda.....	16.000 »

Estos precios se entienden por coche puesto en Badajoz libre de todo gasto, habiendo suprimido esta Casa dar precio sobre frontera para más claridad.

Representante exclusivo para esta provincia:

LUIS FERNANDEZ CHIRALT

Vasco Núñez, 6

BADAJOZ